富陽日本

富阳原创歌曲《奔富来》 唱响青春奋斗强音

富阳青年传递城市活力与共富愿景

记者 骆晓飞 通讯员 孙桢怡

在刚刚过去的五四青年节,一首呈现青春 绽放的原创歌曲《奔富来》在现代版富春山居 图唱响。这首由团区委组织推出、区青联委员 凌子凡及其团队创作的歌曲,以"奔富来 创未 来"为主题,融合产业强区、美丽乡村、青年发

展等元素,通过流行说唱与 合唱形式,展现了富阳青年 的活力与城市的青春形象, 激励青年投身共同富裕与 城市建设。



扫一扫 看 MV



MV团队合影

创作初衷:以歌为笔描绘富阳发展新图景

《奔富来》歌曲及MV由市规划资源局富阳分局城区规划和自然资源所副所长洪瑜潞、灵桥中学团委书记周越尘、区农业农村局青年干部王童锴、区融媒体中心青年何媛、区市场监管局团委委员刘芝琪、龙门镇政府青年干部雷天宇共同演绎。

"创作有质量有意义的正能量歌曲,是为社会创造价值的重要方式。"凌子凡表示,《奔富来》是他继《青春挥洒富春江》《执炬》后创作的第三首以富阳为主题的歌曲,旨在以每年一首"五四赞歌"的形式,为城市发展注入文化动力。

凌子凡是区青联委员,自2023年 4月当选以来,一直以团结青年、联系 青年、服务青年为履职目标。他热衷 文学创作,写了不少骈体文、诗词和歌 曲。

谈及灵感来源,他说,自今年2 月起便深人富阳24个乡镇(街道)采 风,"跑遍每个角落,我感受到富阳是座潜力之城,值得让更多人认识"。歌曲融入"绿水青山""富春山居图"等元素,既呼应"两山"理念,也展现富阳从"工业重镇"向"山水江城"的转型成果,让"实景版富春山居图"成为现实。

主题深意:青年与城市的双向"奔富"

"'奔富来'一语双关,既是青年实干奔向共富,也是招引青年奔赴富阳。"凌子凡解读道,第一层含义中, "奔"是创新拼搏的姿态,富阳青年在智能制造、直播助农等领域主动作为,将个人成长融人国家战略;第二层含义中,富阳以产业平台、人才政

策构建"磁场",青年可在此参与新能源、生物医药等新兴产业,实现历史底蕴与现代创新的交融。

凌子凡认为,富阳是一座创新活力之城,连续多年被评为中国最具幸福感城区,这里不仅是科技创新的沃土,更是共同富裕的摇篮。

他希望让更多人,尤其是青年朋友们认识富阳、了解富阳、爱上富阳,来富阳生活、工作、就业、创业,共建共享"生活富裕、生命阳光"的青年发展型城区。

创作团队成员汪涵表示,MV采 用年轻化视听语言,"打破宣传的严 肃感,用情感共鸣展现城市风貌,传达成就青年、共创未来的理念"。歌曲中"创未来""拼搏"等词,正是对"有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗"新时代青年精神的呼应。

创新表达与未来展望:说唱元素碰撞青春,音乐赋能城市破圈

为吸引年轻群体,歌曲特别加入 rap说唱形式。"合唱烘托气氛,说唱让 人耳目一新,这是一次成功的挑战。" 凌子凡介绍,团队在创作中听取多方 建议优化作品,歌曲以真实视角传递 富阳青年的奋斗热情,力求"朗朗上 口、深入人心"。

谈及后续计划,凌子凡透露团队 正与招商、文旅部门对接,希望通过 专题音乐会、青年专辑等形式,让音 乐服务于招商引资与文旅发展。"富 春江畔花海已盛开,希望更多'燕儿' 来此安家。"他同时表示,将延续每年 1—2首主题歌曲的创作节奏,并推进 惠企沙龙、公益普法等青年服务项 目,持续为富阳青年发展型城区建设 注入活力。

(西刀。 "人生只有一次,年轻时当奋 斗。"凌子凡以这句感慨收尾,既是对自身创作初心的总结,也是对广大青年的呼吁——在富阳这片"创新活力之城",以青春热血描绘现代版富春山居图,让个人理想与城市发展同频共振

电瓶车与轿车发生碰撞 民警路过伸援手

本报讯(记者 全易梵 通讯员 裘秋 雯)近日,东洲派出所民警出差途中路 遇一起交通事故,一辆电瓶车与轿车 发生碰撞,骑电瓶车的老人受伤倒地。民警迅速反应,妥善处置,成功保障伤员安全,维护了现场秩序,获群众称赞。

。 当日,民警孙泰一行出差途中发 现前方一辆电瓶车与轿车发生碰撞。 事故发生后,一名年约六旬的老人摔倒在路边,表情痛苦,无法起身。孙泰立即靠边停车,迅速上前查看,将受伤的老人小心地移至路边安全地带,避免二次伤害。孙泰查看发现,老人手臂、腿部有明显擦伤,意识清醒但行动受限。

孙泰安抚老人情绪,拨打120急救 电话并联系交警。在等待救援人员期 间,他积极维护现场秩序,疏散围观群 众,引导过往车辆绕行,确保事故现场 道路交通安全畅通。

很快,交警和急救人员先后赶到。孙泰向交警详细说明事故经过和现场情况,并协助医护人员将受伤大

爷抬上救护车,随后继续踏上出差行

"看到他们冲过来帮忙,心里一下子就踏实了。"现场目击者表示,民警的专业处置和暖心举动让人安心。孙泰说:"群众遇到危难,无论是否在岗,我们都会第一时间伸出援手,保护生命安全是我们的职责。"



孔雀飞屋顶 多方来救助



孔雀飞上屋顶



孔雀飞上大树



孔雀被救

本报讯(记者 金易梵 通讯员 顾梦婷)近日,有市民在银湖街道大树下村附近平房屋顶上看到一只大鸟,有点像孔雀,担心其受伤被困,遂报警求助。

接警后,银湖派出所民辅警赶到现场,发现一只孔雀蜷缩在距地面约4米高的平房屋顶边缘,羽毛凌乱、精神萎靡。因无法判断孔雀是否受伤或存在攻击性,民警疏散围观群众,同步联系消防部门协同救援。

几分钟后,消防部门云梯车抵达现场。消防员架设云梯靠近救援时,孔雀受惊,飞至附近大树顶端。民警与消防员随后用绳子和木棍制作简易救援工具,在齐心配合下,很快套住孔雀腿部,将其缓缓牵拉至地面。

民警检查发现,孔雀体表无外伤,随后驱车将孔雀送至位于银湖街道的涉案野生动物保护管理中心专门收治点。经中心工作人员确认,这是一只亚成体的雄性蓝孔雀,为"三有"保护动物(指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)。

警方提示:市民要是饲养野生保护动物, 必须持有许可证。如果市民发现有捕杀、售卖 野生动物的行为,可以向当地公安机关举报。 市民如遇野生动物,不要私自处置,应和公安 部门或者动物保护部门取得联系救助。

